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'EXERCICE 1 ; (20 pts)
'On donne dans C I'équation: g
1- Résoudre cette équation ef:
2- On désigne par A#B

equﬂateral

EXERCICE 2 : (20 pts)

ue la suite v est geometrlque B
expressmns de v et de ux en fonction de n.

1 fonction du naturel #, les sommes S et S’ reHes que:’
CS=Va+vit.. +tva et S'=uo+w+.. +un

b. A I’alde d une mtegratxon par parhes caleuler I
c. Montrer que Ve N
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b -eAszw—um A, Yo

B- So1t‘f‘1affonct10n defm1e sur ]0 ,72'/ 2[ par
i
Rk e~

cos?x sin’x

‘ _ A
h(x)=xl | SE¥C
| 1,(1) X n(x—a—x] .

h(0)=0
1- Etudierla contmuxte et '
2- Soit g la fonction définié’
'~ dans un repere orthonormal

Déterminer lim h(x)

X=p+n

e rivabilité_:

2 “’-.\

4> Montrer que la courbe representaf:wéf F de,
_asymptotes Préciser leurs posmons rela’mves

Terminer alors I'étude de la fonction h: | ;3’5
Tracer I" dans le mé&me repere que (7)

EXERCICE 5 (20 pts)

" Onjette simultanément un dé bleu et un dé rouge.
Le dé bleu a des faces humérotées:1;1;2;2;5;6 R T
Le dé rouge a des faces numerotees 1 2;3;4; 5; 6 : -

dt {€ros tirés...
- Donner la loi de probablhte des.
Sachant.que la somme est egale a’z, quelle est la probab1hte que h. de ble

numero 2 ? :
3- Sachant que la somine est egale az quelle est la probabilité-que le dé Iouge ait donné

- lenuméro 27 -
4- Sachant que la somme est egale a 7 quelle est la probabiliteé que 1’un des; des alt donngdy

le nurnero 22
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XERCICE 1 (20 pts)

In suppose qu’il _n’y a aucun glissement de la courroie sur les p‘oulies‘ :
1- Faire le schéma de cette transmission par poulies et courroie.

: a. Exprimer la vitesse v1 d'un point de la périphérie de la poulie (P1) en fonction de sa
 _.vitesse.angulaire w1et de son rayon r1.

by E-xpfl'mer la vitesse vz d'un point de la penpherle dela pouhe (P'?) en fonction de sa-

vitesse angulaire w2 et de son rayon ra. :
2- a Lac courroxe étant 1nextens1ble, les v1tesses viet v2ont meme valeur. En déduire la
relatxon suivante : mun=ras
b, Calculer la’{'v‘ esse angulaire de la poulie (P2) .
Application numérique : ri=355 mm ; r==100 mm, u»=12 rd/s

My

XERCICE 2:(20pts)
‘air contient du radon 222 en quantité plus ou moms 1mportante Ce gav radloachf est.issu. des
>ches contenant de 'uranium et du radium. . ;
e radon se forme par desmtegranon du radium selon l’equatlon de reactlon nucléaire suivante :
“Ra — ZRn + 3He
1- Quel est le type de radioactivité correspondant a cette réaction de désintegration ? 4
i, Rt
"3- En. utilisant la formule precedente calculer en unité de masse atomlque (bymbole u) le
défaut de masse Am(Ra) du noyau de radium Ra. :

cette énergie ?
5- Le défaut de masse Am(Rn)du noyau de radon Rn vaut 3,04 10 kg Calculer "energle de

.haison du radon, enjou e(]) puis en MeV..

-

, Page‘l-éurz_ g .
5 %

EobTE e

ne pouhe (Pl) de rayon B enfraine par l’mtermedldlre d’Lme courrcne, une pouhe (P2) de rayon

™

gy,

4-" Trouver "énergie asbocnee au défaut de masse Am(Ra)du noyau du radmm Que represente

WWW touslesconcours 1nf0 , - _ CEQ

2- Donner l'expression littérale du défaut de masse Amdu noyau de bymbole 5 X et de mabse
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EXERCICE 3: (20 pts)

On consldere, dans l’air le &ISpésmf represente sufﬂe schéma ci- dessous_. ' ke
w-' .. § Y R

- 51 ei'# 52 sort deux sou"fces lu%meu\ses ponctuelles d1stantes c;‘le a*-lm - d
pe{ral sle# S1Shvest situé.a une distance D=1m du mlheu de STS2.. Sur,\ a drmte perpendtcu aire &
IO en.O, yn point M est repéré par sa distance’ 4il b T

pomtO € »e ' R &
1- Les deuX sources Sl et -52 sont 1ndependantes, PR UL |5 Iv
Cest-a-dire nor dérivées d'uhe méme source, et S« AN 3‘?\,“' ,g coleal 257 5
 émettent des radiations de méme fra=_~<:p,1er'u:efL\i Szh'..‘ D =
Peut-on observer des interférences Jumineuses il e S oo

“sur I'écran 7 ]ushﬂer la réponse.
9- Les deux sources S1 et S2 spnt obtenues & partir d’une source ponctueile S situéde sur 'axe

10, 4 égale distance de S1 et 52. La source S émet une radiation monochromathuc de E
longueur-d’onde 1=0,589.m-. : . 5

a. Le pomt O de I'écran est-il lummeux ou Eo#n}bre ? Justifier la réponse.

b. On mesure la longueur de 20 4 consecutwes, on trouve 42 mm ; en
déduire la distance a. s |

: (20 pts)
"Urnie bobine de res:stance R et d’inductance L est alimentée :
.- Dans une premiére expérience par une source de tension contmue A Elle est alors
parcourue par un courant d'intensité 200maA, la tension a ses bornes étant de 32V ;
- Dans une deuxiéme expérience par une source de tension sinusoidale B de- fréquence 50
- Hz; l'intensité efficace du courant est 100mA et la tenision efficace aux: bornes de SOV
En déduire la résistance de la bobine et son inductance. : e e w
2- Quelle ést la capacité du condensateur qui, placé en série avec la bobine et la source B,
permettrait d’obtenir la résonance ?
3- A larésonance, donrier :
a. L’intensité efficace du courant dans le c1rcu1t SA
- b. La tension efficace aux bornes du c:ondt&"cteix; et de la bobine.” .
‘Comparer les tensions efficaces aux bornes du condensateur et-aux bornes. de la:= i B
bobine 4 la tension aux bornes du circuit qui est de 30V. :

A

EXERCICE 5 : (20 pts) ‘ :
Trois charge électrique supposeeb ponctuelles, de méme valeur ¢>0 sont placees aux trois

sommets A, B et-C d'un carre de c6té- a. Elles sont mamtenues fixes par un dispositif
quelconque. : 1
- 1- Déterminer les. caracter;sthues du vecteur champ electrlque E au quatneme sommet D du

carré. A
2- On place en D une charge inconnue ¢ ; dans quel[e direction se deplacera b elle " g

3- Quelle devrait étre la valeur d'une ch‘arg;e, q placée en Balaplacedela ciwqrge; _q,, 3ou_r_ que
O reste immobile quelque soit sa valeur ? (BD est une diagonale du carré. On negligera

“toute interaction entre les masses). Application numeérique: ¢ =5- 107 &,
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